

# ПРЕЗИДЕНТА ВЫБИРАЕМ! ЖИЗНЬ СТАБИЛЬНУЮ ЖЕЛАЕМ!

ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ДАЛЬНЕРЕЧЕНСКОГО РАЙОНА ИНФОРМИРУЕТ:

## «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»

О реализации Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации»,

Федерального закона от 09.02.2009г. №8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления».

Федерального закона от 10.01.2003 №19-ФЗ «О выборах Президента Российской Федерации»

В рамках программы проведения Дня молодого избирателя территориальная избирательная комиссия Дальнереченского района продолжает проведение мероприятий, очередное из них - «Горячая линия», которое состоялось 03 марта 2018г.

Цель этого мероприятия – информационная и разъяснительная работа по повышению интереса молодежи к предстоящим выборам президента Российской Федерации, которые состоятся 18 марта 2018 года, повышения уровня правовой культуры молодых и будущих избирателей.

**Авраменко Валентина Антоновна – председатель ТИК Дальнереченского района.**

15 декабря 2017 года, Совет Федерации РФ назначил выборы Президента Российской Федерации на 18 марта 2018 года. Тем самым была обозначена дата официального старта предвыборной кампании: формально она начинается сразу после официального опубликования в «Российской газете» постановления о назначении Совета Федерации выборов главы государства, то есть 18 декабря.

Сейчас мы вышли на финишную прямую.

Ответы на вопросы, поступившие на «Горячую линию», посвященную Дню Молодого избирателя, помогут вам в день голосования 18 марта 2018г.

**Кириллов Олег Анатольевич, глава Ракитненского сельского поселения ДМР.**

**Вопрос:** 1. Что значит специальное заявление при проведении выборов Президента Российской Федерации, которые пройдут 18 марта 2018 года?

2. Почему не убирают плакаты в «День тишины»? Это нарушение?

**Ответ:**

1. Заявление о включении в список избирателей по месту нахождения вы можете оформить в любом ТИК, УИК, МФЦ, вне зависимости от вашего адреса регистрации с 31 января по 12 марта 2018г. С 13 марта по 17 марта 2018г. не позднее 14:00 вы можете оформить специальное заявление, но уже только лично в участковой избирательной комиссии по месту регистрации.

При оформлении специального заявления вам выдается заполненное вами заявление в конверте и наклеенной специальной маркой в целях защиты от подделки (без данной марки специальное заявление не действительно). С данным заявлением вы приходите в день голосования на тот участок, который вы при оформлении специального заявления указали как по месту нахождения, и вас на основании данного заявления и паспорта включают в список избирателей.

2. Законодательство Российской Федерации не требует убирать (демонтировать) предвыборные агитационные материалы в «день тишины» в случае, если эти материалы размещены на расстоянии не менее чем 50 метров от входа в здание, в котором расположено помещение для голосования или участковая избирательная комиссия, и они были размещены там до окончания агитационного периода, т.е. до наряда часов по местному времени дня, предшествующего дню голосования. В случае, если хотя бы одно из указанных условий не выполнено, т.е. материал находится на расстоянии менее чем 50 метров от входа в здание избирательной комиссии, или размещен в день голосования или в день, предшествующий дню голосования, его размещение является нарушением законодательства и он должен быть снят (демонтирован).

**Мезенцева Алена Александровна, воспитатель СП «Детский сад МОКУ «НОШ с. Мартынова Поляна»**

**Вопрос:** Какова законность нахождения иностранных наблюдателей в России?

**Ответ:** Правовой основой деятельности иностранных наблюдателей является Документ Конгресса Европы по человеческому измерению Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе (СБСЕ), принятый 29 июня 1990 г. В нем государства – участники СБСЕ признали, что присутствие наблюдателей, как иностранных, так и национальных, может повысить авторитетность избирательного процесса для государства, в которых проводятся выборы. Поэтому они приглашают наблюдателей от любых других государств – участников СБСЕ и любых соответствующих частных учреждений и организаций, которые пожелают этого, наблюдать за ходом их национальных выборов в объеме, допускаемом законом.

В соответствии с п. 13 ст. 30 Федерального закона от 12 июня 2002 года №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» иностранные наблюдатели получают разрешение на въезд в соответствии с действующим законодательством. Аккредитацию ЦИК РФ иностранные наблюдатели получают при наличии приглашения органов государственной власти, комиссий, организующих выборы, референдум.



**Алифанов Дмитрий Валерьевич, заместитель председателя ТИК.**

**Труш Светлана Анатольевна, заместитель директора КГБОУ «Ракитненская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа – интернат».**

«Горячую линию» провели:

1. Авраменко Валентина Антоновна пред-

седатель ТИК Дальнереченского района.

2. Алифанов Дмитрий Валерьевич, заместитель председателя ТИК Дальнереченского района.

3. Проценко Татьяна Сергеевна, секретарь ТИК Дальнереченского района.

Члены ТИК:

4. Порхун Светлана Валериановна

5. Фуркач Виктор Дмитриевич

**В.А. Авраменко, председатель территориальной избирательной комиссии Дальнереченского района.**

Заявления (устные обращения), поступившие позднее указанного срока, не подлежат удовлетворению, о чем избиратель либо лицо, оказавшее содействие в передаче обращения, уведомляется устно непосредственно в момент принятия заявления (устного обращения).

По прибытии членов УИК к избирателю устное обращение избирателя подтверждается письменным заявлением.

Голосование вне помещения для голосования проводится ТОЛЬКО В ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ и ТОЛЬКО НА ОСНОВАНИИ ПИСЬМЕННОГО ЗАЯВЛЕНИЯ или УСТНОГО ОБРАЩЕНИЯ избирателя о предоставлении ему возможности проголосовать вне помещения голосования.

**Проценко Татьяна Сергеевна, секретарь ТИК.**

**Хомичук Светлана Ивановна, продавец магазина №42 с. Боголюбовка ИП Сальникова.**

**Вопрос:** В списке избирателей был неверно указан мой адрес. Имею ли право мне отказать в голосовании, если это не моя ошибка?

**Ответ:** Ни в коем случае! Такая ошибка должна исправляться самой комиссией, куда вы обязательно должны обратиться. Если ошибка была выявлена до дня голосования – ваше заявление должно быть рассмотрено в течение суток, если же ошибка была выявлена уже в день голосования – в течение 2 часов (но до окончания времени голосования). После выявления ошибки исправление вносится немедленно.

**Бушинская Елена Сергеевна, учащаяся.**

**Вопрос:** 1. Ведется ли где-то учет моего посещения выборов? Скажется ли на моем будущем, если я не хожу на выборы?

2. Я изменил бюллетень, он будет считаться действительным?

**Ответ:**

1. Участие в выборах в России является свободным и добровольным (в отличие от ряда зарубежных государств, где голосование является обязательностью гражданина, неисполнение которой влечет наложение штрафа или ограничение в правах). Это, в частности, означает, что никто не вправе требовать от Вас отказать в заполненном избирательном бюллетене. Если кто-либо нарушает этот запрет, он может быть привлечен к ответственности. Во-вторых, в день голосования запрещена предвыборная агитация, одной из форм которой является выражение предпочтения избирателя, включая сообщение о том, за кого из кандидатов, за какой из списков кандидатов будет голосовать избиратель. Следовательно, демонстрация заполненного избирательного бюллетеня может быть расценена как предвыборная агитация. За это уже Вы можете быть привлечены к административной ответственности. Поэтому заполненный избирательный бюллетень нельзя никому показывать, а для этого лучше сложить и нести в сложенном виде.

2. Нет. Больше никто не пересчитывает бюллетени. В процессе определения результатов голосования может всплыть какая-либо ошибка в подсчете голосов, тогда вышестоящая избирательная комиссия вправе принять решение о дополнительном пересчете избирательных бюллетеней. После подписания протокола о результатах голосования и опубликования результатов выборов вновь пересчитать бюллетени можно только по решению суда.

**Звонивший не представился**

**Вопрос:** Что делать если я инвалид и не могу выйти из дома?

**Ответ:** Если 18 марта 2018 года Вы не можете прибыть в помещение для голосования на избирательном участке по причинам: ПО СОСТОЯНИЮ ЗДОРОВЬЯ, ИНВАЛИДНОСТЬ, на основании письменного заявления или устного обращения (в том числе переданного при содействии других лиц) избирателя Вам предоставляется возможность проголосовать ВНЕ ПОМЕЩЕНИЯ ДЛЯ ГОЛОСОВАНИЯ.

Заявления (устные обращения) могут быть поданы в УИК в любое время с 8 марта 2018 года до 14:00 18 марта 2018 года включительно.

кандидатов, то они аккумулируются на специальных счетах избирательных фондов за счет собственных средств и пожертвований физических и юридических лиц. Средства избирательных фондов могут тратиться только на организацию избирательной кампании

**Кривошина Диана, учащаяся 11 класса МОУ «СОШ с. Сальское».**

**Вопрос:** Время, установленное для голосования, для меня не удобно. Могу ли я прийти проголосовать на час-два раньше?

**Ответ:** Не можете. Закон четко устанавливает время голосования. Выдача избирательного бюллетеня до начала времени голосования и после его окончания не допускается.

**Тихонькова Светлана Михайловна, домохозяйка**

**Вопрос:** Можно ли заходить в кабинки для голосования по двое?

**Ответ:** Нельзя. Голосование по закону должно быть тайным. Это означает, что никто, даже супруга или лучший друг, не должен видеть заполненный бюллетень избирателя.

Однако, из этого правила существует единственное исключение: если избиратель не имеет возможности самостоятельно заполнить бюллетень (как правило, это лица престарелого возраста, лица с ослабленным зрением, либо не владеющие русским языком), он вправе воспользоваться помощью другого избирателя, за исключением членов УИК, наблюдателей, кандидатов, доверенных лиц, уполномоченных представителей. В таком случае этот избиратель следует в кабину вместе с тем, кому помогает, после устного извещения избирательной комиссии.

**Звонивший не представился**

**Вопрос:** Я болею, позвонил в избирательную комиссию и попросил проголосовать на дому. Могут ли проголосовать вместе со мной и мои родные, чтобы им не ходить на избирательный участок?

**Ответ:** Нет. Закон четко устанавливает, что проголосовать вне помещения для голосования могут только избиратели, подавшие соответствующее заявление в участковую избирательную комиссию в установленном порядке и в установленные сроки. Кроме того, должна быть уважительная причина, по которой избиратель не в состоянии прийти на избирательный участок. Если Ваши родственники не обращались с таким заявлением, они не могут проголосовать вне помещения для голосования.

**Порхун Светлана Валериановна, член ТИК. Кононенко Светлана Николаевна, домохозяйка с. Ариадное**

**Вопрос:** 1. Законом ли, если мне позволят избирательной комиссии и попросят прийти на участок?

2. Где я могу найти достоверную информацию о кандидатах, если я не читаю местную прессу?

**Ответ:** 1. Законом, в случае, естественно, если при этом не говорят за кого конкретно голосовать, т.е. не проводят предвыборную агитацию. В компетенцию участковой избирательной комиссии включено информирование избирателей о времени и месте голосования. Такое информирование может проводиться и в день голосования, и по телефону. Однако, решение о том идти голосовать или нет, все равно остается за Вами.

2. Как раз в прессе далеко не всегда можно найти объективную информацию. Дело в том, что средства массовой информации, в том числе, размещают агитационные материалы кандидатов, а к ним законодательство не предъявляет требования объективности. А вот точно объективную, подтвержденную документально и проверенную информацию Вы можете увидеть на информационном стенде в участковой избирательной комиссии. Кроме того, Вы можете ознакомиться с этой информацией на официальном сайте соответствующей избирательной комиссии в сети Интернет.

**Звонивший не представился**

**Вопрос:** Мой родственник слеп, он хочет проголосовать. Как он может это сделать?

**Ответ:** Ваш родственник имеет право воспользоваться помощью другого избирателя при получении бюллетеня и при его заполнении в кабине для голосования. Для этого достаточно устно предупредить членов избирательной комиссии, которые должны зафиксировать в списке избирателей паспортные данные помощника.

**Джуниковский Никита Сергеевич, студент**

**Вопрос:** Могу ли я проголосовать по водительскому удостоверению?

**Ответ:** Проголосовать по водительскому удостоверению Вы не сможете, для этого необходим паспорт, а в случае его утраты – временное удостоверение личности (форма 2-П), выданное органом ФМС России.

**Страница подготовлена территориальной избирательной комиссией Дальнереченского района.**